

等到午夜12点还是没能等来TA

# 体彩大乐透苏州1000万元大奖成弃奖

8月15日24点,这是体彩大乐透第22050期苏州1000万元大奖的兑奖截止时间。当晚,尽管江苏体彩中心负责兑奖的相关工作人员值守到最后一刻,但该中奖者仍未在规定时间内前来领奖,致使这个1000万元大奖遗憾地成为弃奖。

现代快报+记者 杨菁菁

## 1000万元弃奖奖金转入公益金

8月15日24点一过,江苏省体彩中心相关负责人按照有关流程,向媒体正式宣布:体彩超级大乐透第22050期苏州1000万大奖因在规定时间未能兑奖,该奖项已成为弃奖,按规定弃奖奖金将转入公益金。据了解,本次弃奖的彩票购于苏州市吴中区胥口镇胥市街49号的3205005198体彩网点,购票时间是2022年5月5日19点11分42秒。该票是一张5注号码的单式票,投注金额为10元,其中的第1注号码“02-10-21-24-30+08-10”正是第22050期大乐透的中奖号码,奖金为1000万元。

## 省市体彩机构遍发寻人消息

每当发现有大奖临近兑奖截止日却未被领走,江苏省体彩中心都会本着对中奖者负责的态度,在各大媒体发布信息寻找中奖者。今

年2月,眼看体彩7位数第22002期兑奖截止日期日益临近,当期淮安500万元大奖得主却迟迟未现身领奖,江苏省体彩中心和淮安市体彩中心通过各种媒体、网点等渠道广发“寻人启事”。功夫不负有心人,3月3日,淮安500万大奖得主终于现身江苏体彩兑奖大厅领奖,此时距离该期兑奖截止日仅剩4天,与弃奖仅一步之遥,可谓既惊险又幸运。

7月中旬,发现大乐透苏州1000万大奖得主尚未领奖后,江苏省体彩中心和苏州市体彩中心同样借助各大媒体、网点和微信朋友圈广泛开展寻人宣传。遗憾的是,这一次幸运没有再度上演。

## 江苏体彩第9起500万元及以上弃奖

据了解,从1998年电脑型体育彩票在江苏发行以来,江苏体彩曾发生过8起500万及以上大奖弃奖,其中6起出自7位数玩法,弃奖金额均为500万元,其中苏州3起,南京、连云港和泰州各1起。另外2起大奖

弃奖则是出自体彩大乐透玩法,分别是2010年第10063期(苏州)500万,以及2011年第11062期(南京)1619万元。此次苏州大乐透1000万元弃奖,是江苏体彩第9起500万及以上弃奖,也是江苏体彩第3起大乐透游戏头奖弃奖。

## 提醒广大彩友保管好彩票、尽早兑奖

作为全国体彩年发行量最高的省份之一,江苏体彩每年中出的百万以上大奖数量也是相当可观。2021年,江苏体彩全年中共出172个百万及以上大奖,而今年截至8月12日,江苏体彩已中出134个百万以上大奖。中奖消息令人欣喜,但时不时发生的弃奖憾事也着实让人觉得无比可惜。

在此,江苏体彩对广大购彩者发出友情提醒:购买彩票之后请务必妥善保管,并在开奖后尽早核对自己是否中奖。如果确认中奖,请及时兑奖,避免弃奖的遗憾。如对体育彩票兑奖事宜有疑问,可以拨打中国体育彩票客服电话95086咨询。



江苏体彩500万及以上大奖弃奖情况  
(截至2022年8月15日)

年份	游戏	奖期	城市	弃奖金额
2000年	7位数	00075期	苏州	500万元
2001年	7位数	01089期	苏州	500万元
2002年	7位数	02006期	连云港	500万元
2006年	7位数	06016期	南京	500万元
2010年	大乐透	10063期	苏州	500万元
2011年	7位数	11031期	泰州	500万元
2011年	大乐透	11062期	南京	1619万元
2012年	7位数	12122期	苏州	500万元
2022年	大乐透	22050期	苏州	1000万元

“不满意免单”“不满意重做”……

# 理发店里的这些承诺靠谱吗?

近日,北京一名六旬老人在理发店烫完头后觉得不满意,不付钱转身就走的新闻冲上热搜,引发了网友讨论。不少人表示都曾遭遇剪发烫发后“丑到不想见人”的事,也有人说商家抓住顾客心理,在广告宣传中承诺“不满意免单”“不满意重做”。这些承诺真能兑现吗?律师表示,商家自愿性质的承诺是有效的,消费者也可据此维护自己的合法权益。但是“满意”与“不满意”本身带有很强的主观色彩,很难量化衡量。

现代快报+记者 蔡梦莹

## 话题

“六旬老人烫头后称不满意拒付钱”上热搜



网页截图

事情发生在8月12日北京的一家理发店。60多岁的老太太烫完头觉得不满意,不支付店家费用转身就走。老板张女士表示,来的时候她说烫个老太太样式的就行,自己上网找图片做了3个多小时。等烫完头后,老太却说不是想象中的样子,于是拿起手机就走。“想让她付100块钱,哪怕少给点也行,至少心里能平衡。”张女士说。

这则视频下有3000多条评论。有网友理解老太太的想法:“现在有的理发店给你随便弄一下,有时候还给你烫坏了,那这种情况要不要

给钱?遇到过两次很无语。”也有网友觉得老太太是来烫“霸王头”的。“好歹给个辛苦费啊!”“这不是老年人的标配发型吗?”……

理发、烫发不满意就能不付钱?对自己的发型很在意的小谭告诉记者:“到理发店烫染一次,时间又长,最后效果不满意,确实挺生气的。但只要理发店讲理,后续能补救,钱没理由不付。”市民李阿姨每年春夏都要去理发店烫染,她也是同样的观点,“一般来说和发型师讲好想要的效果,只要不是烫坏了,都好沟通。”

## 探访

南京多家理发店承诺“不满意重做”

在团购平台上,不少理发店都会标明“不满意重做”等标签。有的还会在介绍上写“不满意免单”等字样吸引顾客。

8月16日上午,现代快报记者来到南京建康路附近一家理发店,店内理发的人不多。在团购平台上,这家店标注的是“不满意重做”,但门店内记者没有看到相关的标识。前台一名店员表示:“我们一般会在理发或者烫发前,和顾客说明,不满意可以重做。”

团购平台上,另一家连锁品牌店同样标明是“不满意重做”。店长曾在上海工作多年,他表示,“不满意”的原因有很多,一种是

顾客自身原因,一种是发型师失误。“如果是发型师给顾客烫坏了,找店长处理。那首先想的是补救办法,比如再找时间烫一次,再送一次头发护理等等。”这名店长表示,按照他的处理方式,这一次也不好意思收钱,一般会等下次满意了再让顾客付钱。

南京一名资深发型设计师薇姐(化名)告诉现代快报记者,“不知道新闻里的这位老太太遇到的具体情况是怎样,但我在这行已经干了17年多,各种类型的顾客都遇到过,这种烫完直接不付钱的情况极少出现。”她分析道,顾客不满意的原因主要分为

两种,一是期望值太高,有人拿着照片来直接要求做“同款”,但普通人的造型效果和艺人相比,肯定会有一定的差距。二是发型师沟通不畅,没有在理发前就告知顾客造型效果。

薇姐所在的理发店也是连锁品牌,在门店开业之初就有承诺,顾客理发7天内不满意可免费重剪,烫染15天内不满意可免费调整。薇姐表示,业内惯常做法是,为不满意的顾客换更高级别的发型师“挽救”。“有的人是回家洗完头,一觉起来,发型都没了,我们就帮他重做,再教一遍简易的护理和造型技巧。”

## 律师

商家自愿性承诺有效,消费者可据此维权

现代快报记者探访了解到,目前不少理发店都有“不满意退款”或者“不满意重做”的承诺,有的是口头承诺,有的直接写在网络预订平台的广告宣传中。

当消费者做完了发型不合心意时,这些承诺还有效吗?上海市海华永泰(南京)律师事务所律师周嗣恒在接受采访时表示,商家自愿性质的承诺是有效的,消费

者也可以据此来维护自己的合法权益。但是“满意”与“不满意”本身带有很强的主观色彩,很难量化衡量。

另外,根据《中华人民共和国产品质量法》第二十二条规定,消费者有权就产品质量问题,向产品的生产者、销售者查询产品质量监督部门、工商行政管理部门及向有关部门申诉,接受申诉的部门应当

负责处理。周嗣恒表示:“如果是理发店用的烫染药水以次充好,质量不过关,也可以适用这条法律条文进行维权。”

